
2021年度　東京医科大学　前期理系　第２問

問題 関数 f(x) = 3 cos x
9
+ 4 sin

x
12
について考える。関数 3 cos x

9
のすべての正の周期からなる集合を A

とする。すなわち，

A = Tp j p> 0 かつ すべての実数 x について 3 cos x+ p
9

= 3 cos
x
9
l

とする。同様に，関数 4 sin x
12
のすべての正の周期からなる集合を Bとし，f(x)のすべての正の周期からなる集

合を Cとする。

集合 A の要素のうち最小の要素は アイ ¼ である。また，集合 A \ B の要素のうち最小の要素を p0 とすると

p0 = ウエ ¼である。

集合 A \Bの要素 pについては，すべての実数 xについて

3 cos
x+ p
9

= 3 cos
x
9
かつ 4 sin

x+ p
12

= 4 sin
x
12

が成立するので，すべての実数 xについて

f(x+ p) = 3 cos
x+ p
9

+ 4 sin
x+ p
12

= 3 cos
x
9
+ 4 sin

x
12
= f(x)

が成立し，p2 Cとなる。したがって，A \B (あ) Cが示された。

関数 f(x) の最大値をM とするとM = オ であり，f(x) = M となる最小の正の実数 x を c とすると

c = カキ ¼である。また f(a) =Mとなる実数 aに対して整数 kがあり a = c+kp0 となるのでA\B = C

が成立する。

（問）つぎの*～)の記号のうち，上記の空欄 (あ) に当てはまる最も適当な記号は ク である。
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